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 Το πρόβλημα της συνεχούς ροής μεταναστών, στα ακριτικά νησιά μας, είναι πλέον 
δυστυχώς ένα σύνηθες φαινόμενο, τόσο για τους κατοίκους των περιοχών που 
βρίσκονται στην πρώτη γραμμή υποδοχής, όσο και για το Λιμενικό Σώμα που 
αποτελεί τον πρώτο, και τον πιο σημαντικό εμπλεκόμενο φορέα. 
 Η αντιμετώπιση του φαινομένου αυτού για το Λιμενικό Σώμα, γίνεται με την 
ενίσχυση των Λιμεναρχείων της πρώτης γραμμής, με αποσπάσεις συναδέλφων, 
αλλά και Περιπολικών Ανοιχτής Θαλάσσης απο τις υπόλοιπες υπηρεσίες. 
  
 Τα πλωτά, χερσαία, και εναέρια μέσα από όλη την Ευρώπη, της γνωστής 
Φροντεξ, που συνδράμουν και επιχειρούν στις νησιωτικές αυτές περιοχές, 
προσφέρουν τα μέγιστα, εφαρμόζοντας όμως ένα συγκεκριμένο, και επαγγελματικά 
λειτουργικό ωράριο εργασίας, το οποίο τηρείται αυστηρά.  

 Το ξένο προσωπικό της FRONTEX απολαμβάνει οικονομικά οφέλη, για τις ώρες 
εργασίας, τα οποία είναι χαρακτηριστικά δυσανάλογα, σε σχέση με αυτά που 
αποκομίζει ο Έλληνας Ακτοφύλακας, ενώ προκαλούν πραγματικά εκπληξη οι 
αποζημιώσεις για τα έξοδα εκτός έδρας, σήτισης, και διαμονής, με τα αντίστοιχα 
των συναδέλφων μας. 
  
Τα αποσπασμένα Π.Α.Θ. για ένα ή δύο συνεχούς μήνες, επιχειρούν επί 
καθημερινής βάσης νυχτερινές περιπολίες, έχοντας 3 με 4 ρεπό τον μήνα.  
  
Η Ομοσπονδία έχοντας θεσμικό ρόλο, αλλά και λειτουργώντας ως παράγοντας 
εργασιακής σταθερότητας και οικονομικής δικαίωσης για τους Συναδέλφους της 
πρώτης γραμμής που υπηρετούν σε μία διαφορετική Ακτοφυλακή, οφείλει να 
απευθυνθεί στις οικονομικές μας Υπηρεσίες για να εξετάσουν κατά περίπτωση αν 
μπορούν να ισχύσουν τα εξής:  

• Γιατί να μην αμοίβονται τα πληρώματα των ΠΑΘ πέρα των μόνο 8 νυχτερινών 
που είναι το οριο ως πλαφόν το μήνα, ενώ κατά την διάρκεια μίας μηνιαίας 
αποστολής αποδεδειγμένα μπορεί να εργαστούν έως και 25 νύχτες, ίσως και 
περισσότερο;  

• Γιατί να μην υπάρχει μία ρύθμιση ειδικά γι αυτές τις κατηγορίες σκαφών, ώστε να 
δωθεί τουλάχιστον μια αύξηση ως προς τις ώρες πληρωμής των νυχτερινών τους;  

• Γιατί να μην δίνετε το επιπλέον ποσό της νυχτερινής εργασίας, εφόσον υπάρχει 
πρόβλημα με τις δικές μας οικονομικές υπηρεσίες ή το υπουργείο οικονομικών, 
από τα κονδύλια της FRONTEX;  

   



 Αυτά είναι απλά ερωτήματα συναδέλφων που υπηρετούν στα Π.Α.Θ. και περνάνε 
απο την σκέψη όλων όσων δουλεύουν καθημερινά νύχτα, και ζητάνε απαντήσεις. 
 Ειναι πολύ άσχημο συναίσθημα για τον καθένα, να βρίσκεται στην ίδια προβλήτα 
μαζί με ένα άλλο σκάφος της FRONTEX, και ο ένας να απολαμβάνει οικονομικές 
και εργασιακές απολαβές έως του τελευταίου λεπτού εργασίας του, ενώ ο άλλος να 
θαλασσοδέρνεται νυχθημερόν περιμένοντας καρτερικά, μόνο το ένα ρεπό 
ανάπαυσης. 

                                                                                                                                                                                     
Ο Γενικό Γραμματέας ΕΠΛΣ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

                                                                                                                                                                                                        

                                                           ΚΟΥΣΤΙΑΝΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ                                            


